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Arcsin X

ApKCUHYCOM 4YUCIia m Ha3biBaeTCA
TaKoOU yron X, Asist KoToporo sinx=m,
-Tr/2sX<T1/2,|m|<1

PyHKLMA y = sinxX HenpepbiBHA U =
orpaHuYeHa Ha BCen CBOEeM YNCNOBOU
npsaMmoun. OyHKUUA y = arcsinx
ABNIAETCA CTPOro Bo3pacrarLlemn.

'pachbuk odbpaTHOMN PYHKLUU CUMMETPUYEH C
rpathMKomM OCHOBHOU (DYHKLIUW

OTHOCUTeribHO buccekTpucsi | - I
KOOPAUHATHbLIX YINoB.
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Ceolicmea yHKyuU y = arcsin x

1)O6nacTb onpeaeneHus: oTpe3okK
[-1; 1];

72)0O6nacTb U3MEHEHUs: OTPe30K
[-Tr/2,717/2];

»3)PYHKUUA Y = arcsin X HeYeTHas:
arcsin (-x) = - arcsin X;

24)DYHKUMA Yy = arcsin X MOHOTOHHO
BO3pacTarLlas;

_S)'padhuk nepecekaet ocu Ox, Oy B
Hayarie KoopAauHar.




Arcecos x

ApPKKOCUHYCOM YMCNla M Ha3blBaeTCA TaKou yron
X, ANS KOTOpPOro:

COS X = m
0<x<T

im|<l



Ceolicmea ¢pyHKUUU y = arccos X .

PYHKLUA Y= arccosx
ABnNseTca CTporo
yObiBaroLlen

cos(arccosx) = x Ipn
-1<x=<1

arccos(cosy) =y npu
O0<y<m

D(arccosx)= [ —1:11]

E(arceosx)= [0;7]]




Arctgx
ApPKTaHreHCoM 4yucna m
Ha3bIBaeTCA TaKOU yron X,
Aans Kotoporo tgx=m,
-TT/2<X<T1T/2.

'Padhuk dbyHKUMM y=arctgx
[lony4yaeTtca u3 rpadpuka
PyHKUMU y=tgx, CUMMETPUEN
OTHOCUTENbLHO NPAMOU Y=X.



y=arcitgx
1)O6nactb onpeaneneHus: R
2)O6nacTb 3Ha4YeHUA: OTPE30K [-Tr/2,17/2];
3)DPyHKUMA y = arctg x HeueTHas: arctg (-x) =
arctg x;
4)DyHKUMA y = arctg X MOHOTOHHO BO3pacTarLyas;

5)'pachuk nepecekaet ocu Ox, Oy B Havane
KOOpAWHaT.




Arcctgx

APKKOTaAHIreHCOM Yynucna m
Ha3blBAE€TCA Takou yron X, ans
KoToporo ctgx=a, O<x<tr

-
|




Arcctgx

« OyHKUMA y=arcctgXx HenpepbiBHA U
orpaHn4yeHa Ha BCEW CBOEW YMCITOBOM
NPAMOW.

« OyHKUMA y=arcctgx siBNsgeTcsa CTPoro
yObIBatoLLen.

« ctg(arcctgx)=x npu xeR

e arcctg(ctgy)=ynpu O <y <

« D(arcctgx)=(-;=)

« E(arcctgx)=(0; )
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.351‘-[1/10.]‘[1/['1"]5- i
-) 24—\/—tg(arosin O 5)' 2) 4+/2 cos (arcctg 1);
‘) 12«/_ctg 7T — arcsin [— —))

q)emeﬂne 3

[IpeoOpa3oBaHuE BhIPAKCHUIM

7T
-!)24«/3:‘ S P h R === F &
&= 6 ﬁ
@ 1 2cos Z —avz -2 _ g
4 2
I3)sin(x = - —_,COS & =—\/1—Sin2a = — 1—i =——7,
- 4 16 4
Fe bl =
-g ¥ 1 23
q ] 3 : 3
2~/ 7ctg| 1 — arcsin _Z = —12~/7ctg| arcsin _Z =

Z 77
o= —12J7 - D28




[IpeoOpa3oBaHuE BhIPAKCHUIM

1. Beruvcimrh 0€3 KaJIbKYJIITO pa

darct l —arct L
&3 £ 939

Pewenue -

o = arct l P = arct: L TTOr £ oc—l { [3—L
SEE £339° i B

Hano serurcmte B = 4o — B

BosbMeM TTaHreH ot o0erx yacTel Toro PABCHCTBA .

R EEn N Ea I EELad=
1 +1gdargf
1 5
b o
2tga 5 12 120
(g0 = =—.ftgdo =
S T e L % ~ 25 119
25 144
120111
1B 119 239  239-120-119

L1201 119-239+120
119 239

=1.TakkakigB =1, T B=%.




yl'[pa}I{HeHI/I}I A CaMOCTOATCJIBHOI'O PCHICHUA

Berauciaurs

1. cos(2arccos %);

2..sin(% arccos % — 2arctg(-2));

3 .tg(% arccos % — 2arctg(-2)).




YpaBHEHUs, COACPKAIIUE
0OpaTHBIE TPUTOHOMETPUUECKHUE (PYHKITUN

3
1.Pemmure ypaBHEHHME arccos(2x +1) = Tﬂ

37
Tax xax oo = [O; 7r], TT II0 ONPEACICHU FO APKKOCUHYC a

HUCJId JAHHOC YPABHCHHC PABHOCHUIIBH O YPABHCHHIO

«/5 2+«/5

3
2x+1=cosTﬂ,0TKyz[a 2x +lH==—ixi= e

2 Penmte ypaBHeHue 2(arcsinx)’ —Sarcsin x +2 = 0.

: T T
IlycTe arcsinx = t, mpuueM t € [- 5;5}, TOTJa
2t =5t +2=0.

1
t1 = 2=t2 =E=Ho 2 & [-%ag}:

. 11
arcsinx = —, X = sin >

1
23




YipaXHEHUS JIJIs1 CAMOCTOSATEIIBHOTO PEIICHUS

Pemmurh ypaBHEHUA :

7T

l.arccos(Zx =3) = g;
]-x JT
2.arctg ——— = —.
4 3
; = 7T
3.arcsinx - arcsin — = —.
2 3




3alaHus Pa3IMYHOrO YPOBHS CIO0KHOCTH

Haiitu 3HauyeHUEe BbIpa>KeHU s

3 5
6+1 1(:05:(—7r — arccos(- —)).

2 6

Pemmenue : I Ipumenum opmyity NpUBEICHUA :

3 5 1 5
6+/1 1cos( % — arccos(- g)) = —6+/1 1sin(arccos (- g)).
TTockombky sin ’f =1—cos” £, TT

. 5

sin % (arccos( — g)) =1 —cos *(arccos( — %)) =1

-iTy
— (==
( ) Snz
(I)yHKHHﬂ f(xX) = sinxX Ha NPOMEKYTKE [O;E]HpI/IHI/IMaeeT

TTOJIbBK HCOTPHULIATCJIBHBIC 3HAYCHU A, TTIODTOMY

5 11

sin(arccos (——) = ——
( ( 6) 4

3HaYeHUE JAHHOTI'O BhIpa>keHus paBHO -11.




3alaHus Pa3IMYHOrO YPOBHS CIO0KHOCTH

Penmutek ypaBHEHUE

2arcsin2x = arccos7x.

Pemmenue : Hatiiem OJ[3 ypaBHEHUS
1 1

<2x <] e P
<TX<T 1
o e e
7 7

1 1
TOECTh-— <X < —.
7 7

Ha »ToM IpoMeXyTKe YpaBHEHHUE PAaBHOCKIIBH O CIIEIYIOIIEMY
cos(2arcsin2x) = cos(arccos 7x)
Tak xak cos(farccos7x) = 7x,

cos(2arcsin2x) = 1 - 2sin *(arcsin2x) = 1-2(2x)* =1-8x*

1-8x* =7xumu8x’ +7x-1=0,x=-1,x=

O | — 00—

C yuerom OJ[3 nonydaemM OKOHYATEIBHO X =




3alaHus Pa3IMYHOrO YPOBHS CIO0KHOCTH

Perurs 3amawuy :

bokoBas rpaHp paBUITBHON YETHIPEXYTO THHOM TTHPAMUIBI
00pasyeT ¢ IIIOCKOCTLEO OCHOBAHMSA YOI, paBHEI 60°.
Havinure yron Mexxay OOKOBBIMU TPAHSIMU.

Pemienue :

Bocnonbsye MCs COOTHOLICHU CM MCKOY JaHHBIM Y1 ICKOMBIM

YTIIaMH. cos L = —2s'1nﬁ. IMomy4aum, uTo cos L = V2 : V3 = \/g
2 2 2 212 4
Haiinenm cosq = 2cos> L -1 = 2.5 1o -l.
2 16 4

1
IMomytum, 4TO ¢ = 7 - arccos o




Tabnuubl 3HayeHUN 0bpaTHbIX
TPUroHomeTpmuuyeckmx pyHKUnmn
B cnenytoulen Tabnumue npmBeAeHbl 3Ha4YEHUS
DYHKLUMA apKCUHYCA 1 aPpKKOCUHYCA A1 HEKOTOPbIX 3HAaYEHUM
YINOB:

<
I

<.
)|

B -

bo] =

arcsin

wol = |o|

I = lol

|
|

|

S

arccos.r

[y §
| §

[N =

el




B cnenytowien Tabnuue npmBeaeHbl 3HaYEHUS
DYHKL MM
ApPKTaHreHca 1 apKKOTaHreHca

A1 HEKOTOPbIX 3HaHEHMVIlVFﬂOB:
T V3 -1 B L_ 0 3 V3
NE
arctg x —:; —% —% 0 l_|, :;
arcctgx o I 2T T « m
6 e -3 B) 3 6
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